

轨交公交两家单位负责人走进直播室回应热点问题

精细化服务提升出行满意度

未乘地铁同站进出要扣费吗？公交换乘优惠时间能延长吗？昨天上午，南通轨道交通集团有限公司、南通市公共交通集团有限公司两家单位主要领导携相关部门负责人走进“政风行风热线·一把手上线”直播室，就地铁运营服务、公共汽车交通运输等方面的工作，现场接受市民的咨询和投诉，回应市民群众的关注和关切。

提供优质多元的地铁出行服务

南通轨道交通集团有限公司党委书记、董事长 吴志华：

2023年12月27日，我们如期实现了2号线的高质量开通，与1号线共同搭建起“十字形”的轨道交通骨干线路，助力南通迈入“双线换乘时代”。

运营服务方面，我们在提供关爱母婴、预约“一对一”、爱心救助、便民百宝箱、风雨无忧等服务举措的基础上，进一步推出了“臻情护学”“温暖夜行人”等关怀服务，拓展了“健康驿站”“通橙驿站”等功能空间，使南通轨道交通逐步成为“优质服务”的代名词。同时，在促进经济发展、服务市级重大活动上精准发力，充分发挥地铁客流集散快、运输能力强的特点，进一步放大准时快捷、安全舒适

的出行优势，让地铁成为节假日、市级大型活动等重要时间节点，市民出行的首选方式。

除了让市民享有准点高效的出行体验以外，我们不断探索充电桩、自动售货机、自助拍照机、便利店等各类增值服务，致力于为市民提供一站式生活服务。同时，联合金鹰圆融、南大街、永旺梦乐城、印象城等新老商圈，建设地下商业连接通道，实现地铁与周边商业的无缝衔接。

今后，轨道集团将继续在市委、市政府的坚强领导下，以市民需求为出发点和落脚点，以有速度、有温度、有质量的服务，全心全意解决好群众急难愁盼问题，为市民提供更加优质多元的地铁出行服务，提升市民出行幸福感。

动态调整实现精准化公交服务

南通市公共交通集团有限公司党委书记、董事长 丁志刚：

近年来，南通公交积极推进建设公交优先发展战略，全面落实各项为民办实事举措，扎实开展公交服务提质增效活动。在公交的形象提升、场站设施、车辆装备运营管理、服务质量方面都取得一定进步。

结合当前公交轨交融合发展和百姓的期盼，我们正在推行以下几项工作：第一是动态调整公交线路，进一步强化公交与轨交的接驳。一方面是“固本培元”，推进常规公交线路的优化。另一方面，在优化的同时，我们也广泛听取市民意见建议，对已有的公交线路采取动态调整。

第二是紧跟乘客的出行需求，实现公交人流的精细化。我们围绕地铁1、2号线站点的建设，同步配套了地铁接驳专线，增加公交和轨交的客流，重点解决好百姓出行的“最后一公

里”，实现公交和轨交之间“无缝”换乘，加强了公交和轨交的衔接。

第三是依托“互联网+”平台，实现公交服务的精准化。目前，我们使用智能调度系统，在主城区范围内，电子站牌已有520座，乘客在站台上可以做到“乘车有数”，更加精准把握出行时间。

第四是进一步拓展公交微循环。今年，我们在两个区域先后推出了4条招手即停微循环线，增设临时站点“招呼站”，在确保车辆安全停靠的情况下，实行招手上车、按铃下车，实现从市民家门口到地铁站的有效衔接。目前，我们又推出“敬老服务线”，更好地满足群众的出行需求。

第五是开展绿色出行的宣传活动，引导更多群众乘坐公交、地铁出行。通过公交线网的优化和轨交的无缝衔接，让越来越多的市民选择公共交通工具出行。

人性化服务提升出行舒适度



政风行风评议员刘宏兵：

城市公共交通是现代城市发展的重要方向，也是政府责任的体现。市民选择公共交通出行

是因为其安全、便捷、经济；作为公共交通来讲，首先要考虑公益性，其次才是盈利。对于特殊人群，如行动不便的老人等，城市公共交通应该提供更加人性化的服务，提高群众的出行满意度和舒适性。

公交站牌挂得太高了怎么办？

潘先生：

新城桥站的公交站牌挂得太高了，看不清楚。

南通市公共交通集团有限公司

党委书记、董事长 丁志刚：

公交站牌悬挂的高度一般是两米左右，正常来说，市民平视或者微微抬头就可以看到。当然与站点线

路的条数多少也有关系，线路多，站牌也会相应较多，这也导致部分站牌的悬挂高度偏高。节目后，我们去现场查看后进行调整。

地铁站到景区可以安排公交车吗？

潘先生：

地铁2号线幸福站距离南通森林野生动物园比较近，但是没有公交可以换乘。

南通市公共交通集团有限公司
党委书记、董事长 丁志刚：

地铁1、2号线开通以来，我们围绕地铁的各个出站口，力争做到公交线路的覆盖。就1号线而言，一般有4到5条公交线路与地铁站点衔接，多的站点有四十五条线路衔接。

下一步，我们将进一步对现有线路进行优化，加强地铁站与就近的景区、小区、区域公共服务处等的衔接，完善地铁2号线各站点的公交线路衔接，更好地满足居民的出行需求。

公交换乘优惠时间可以延长吗？

潘先生：

目前，公交换乘优惠时间是一个小时，能否延长？

南通市公共交通集团有限公司
党委书记、董事长 丁志刚：

公交换乘优惠是我们2018年推出的公交行业八项便民惠民举措之一，我们结合当时的情况推出了1小时内免费换乘的惠民举措。根据您的提议，我们

接下来会进行系统的研究，结合现在公交运行的班次时间、线路长度以及地铁的运行时间，合理地推出换乘时间优惠的范畴，进一步方便市民的出行。

带水杯过地铁安检能简化流程吗？

网友达达：

地铁安检时随身携带的水杯能不能简化安检流程，比如通过安检门即可完成安检？

南通轨道交通集团有限公司
党委委员、副总经理 王立辉：

根据省公安厅和省交通运输厅联合制定的《江苏省轨道交通安全检查工作规范》的要求，地铁安检工

作须按照“人物同检、逢包必检、逢液必查、逢疑必问”的原则开展。乘客携带水杯进站乘车时需要安检，是相关规范要求的，恳请市民理解和配合。

未乘地铁同站进出要扣费吗？

市民李女士：

我前段时间乘坐地铁刷了卡进了站，发现忘带东西要回去取。我并未乘车，但出站刷卡的时候还是被

扣了钱。

南通轨道交通集团有限公司
党委委员、副总经理 王立辉：

如果乘客进站刷了卡，

出于某种原因临时取消乘坐，可以在进站刷卡后的20分钟之内（含20分钟），到同站的客服中心找工作人员办理退票，办理好后是不扣费的。

公交驾驶员态度不好怎么办？

市民李先生：

我4月18日上午乘坐48路公交车，因为不确定站点情况，就在车上询问了一下驾驶员，然而驾驶员不仅没

有回答问题，并且很不耐烦。

南通市公共交通集团有限公司
党委书记、董事长 丁志刚：

我代表公交，为我们服

务上的不到位、不够文明表示歉意。接下来，我们会加强对员工的培训和教育，进一步完善相关教育方案、管理流程以及教育内容。本报记者奚柯柯整理